



## 泰州兴化启动“垛田花海乡村行”

### 开通免费公交专线,赏花期持续至4月底

3月26日上午,2025“苏韵乡情·泰州泰美”乡村休闲旅游农业推介暨“垛田花海乡村行”启动仪式在兴化千垛景区启幕。活动由泰州市农业农村局、泰州市文化广电和旅游局、兴化市人民政府主办,兴化市农业农村局、兴化市文化广电和旅游局、兴化市文化旅游发展有限公司承办。

泰州市副市长周小慧在致辞中表示,“苏韵乡情”是江苏乡村休闲农业的特色品牌,是展现乡村自然风貌和历史人文、推动农文旅深度融合的重要平台。泰州将积极推动农业与文化、旅游、教育、康养等产业融合,大力发展农事体验、非遗研学、村居康养、星空露营等休闲农业的新业态,做靓一批精品农庄农园,打响一批热门打卡线路,建好一批美食民宿项目,加快打造全景可赏、全域可游、全时在线的乡村休闲旅游,也诚邀游客来

泰州尽享“水城慢生活,尘世幸福多”的美好时光。

活动现场,“苏韵乡情 特色乡宿”宣传推介环节展示了泰州乡村民宿的多样化风貌,为游客提供“住农家、品乡味、享农趣”的一站式服务;全省春季休闲农业线路推介了赏花踏青、非遗研学、田园露营等主题线路,串联起了水乡生态与人文景观;泰州市休闲农业四季线路推介则进一步细化“春赏花、夏采荷、秋品蟹、冬观鸟”的全年体验,突出了“一季一主题、一地一特色”的游玩乐趣;扬州泰州国际机场2025年夏航季航线推介中,重点推介了惠州、泉州、呼和浩特和即将开通的大阪等新航线,“机票+景区+特色民宿”套餐也受到广泛关注。

凭借农业产业坚实基础和独特的文化基因、特色鲜明的旅游资源,2024年,兴化全年累计接待游客765.2万人次,实现旅游收入

51.3亿元,同比分别增长22.9%、23.9%。作为此次启动仪式所在地,兴化的旅游产品也备受关注。在“跟着主播去旅行”兴化春季旅游产品暨2025首发仪式上,文旅推介官发布了千垛景区三大看花视角、水上森林“洗肺之旅”,以及东罗村、陈杨村、板桥故居等文旅产品;旅游微电影《走遍兴化》将旖旎的自然风光与深厚的人文底蕴进行了有机融合,以欢快的镜头深深触摸了每一寸水乡肌理。

据悉,今年垛田花海赏花期将持续至4月底,期间还将举办2025“苏韵乡情”泰州市名特优新农产品展销及“四乡”品牌推广、乡村旅游推广等系列活动,并发放“苏韵乡情·千垛百味”农产品促销券、开通免费公交专线,以更开放的姿态、更贴心的服务诚邀八方宾朋来兴共赴春日之约、同谱乡村振兴新篇。

杨琳 王孟 毛晓华

## 春秋航空扬泰机场新开3条春游航线

近日,春秋航空成功举办2025年夏航季换季推介会。此次换季,春秋航空将新开扬州(泰州)⇌桂林(3月30日首航)、扬州(泰州)⇌绵阳(3月30日首航)、扬州(泰州)⇌大阪(4月26日首航)三条航线。

换季后,春秋航空在扬州泰州国际机场共执飞40条航线,每周进出港航班量超过200班,较上一航季提升20%以上,提供座位数大幅增加,并且加密了扬州(泰州)⇌哈尔滨、扬州(泰州)⇌银川、扬州(泰州)⇌张家界航线,有力推动了区域“航空+旅游”经济的协同发展。

上海春秋旅行社有限公司扬

州分公司总经理赵士可表示,随着这三条新航线的开通,扬州(泰州)至桂林、绵阳、日本大阪均实现高效直达,为旅客春游提供了更为丰富多元的选择。当下,桂林山水在春日里更显秀丽,漓江两岸繁花似锦,山水相映成趣;春日里的绵阳,科技城与自然景观相得益彰,别有一番韵味。每至春季,大阪城公园内樱花盛开,粉白的花瓣如雪花般纷纷扬扬,游客穿梭其中,仿佛置身于浪漫的童话世界。优化后的航线布局,让旅客能够通过2-2.5小时的航程,轻松解锁跨区域春日景观体验,尽享“一城一春色”的便捷出行。

丁佳伟 毛晓华

## 泰州美术馆展出60幅馆藏精品

近日,“文脉风流”泰州美术馆馆藏作品展在该馆四楼展厅开展,集中呈现馆藏历代书画精品,展现泰州深厚的文化底蕴与艺术传承。

展览以“传承创新、积淀经典、打造特色、服务群众”为理念,精选泰州美术馆多年来收藏的全国书画名家创作的60幅书画作品,涵盖真草隶篆各体的对联、诗词书法作品,以及山水、花鸟、人物等题材的国画作品,以巨幅立轴、册页小品等形式呈现。作品时间跨度从近代延续至当代,既有近代书画名家孙龙

父,也有当代名家孙晓云、周京新、吴为山等人的力作,这些作品展现了书画艺术随时代演变的脉络和多元面貌,也承载了时代记忆和艺术家的匠心独运。

据悉,本次展览中还包括泰州书法家刘灿铭、画家曹俊等人的作品,他们饱含对这片土地的热忱,以精湛技艺勾勒出泰州的人文古迹、水润情怀,展现泰州在时代浪潮中的蓬勃活力与进取精神。展览持续至4月16日,欢迎市民朋友前往观展。

泰美宣 毛晓华

## 馆校合作,“档案+思政”开出育人之花

3月26日,扬州市维扬实验小学与扬州市档案馆举行了“馆校合作 协同育人”活动的启动仪式。启动仪式上档案馆为维扬实验小学“扬州市红色档案联盟单位”授牌,并给学生们赠送《扬州年鉴》。扬州市档案馆宣教科曹黎主任给全校学生上了一堂“红色印迹·兰台思政课”。

维扬实验小学校长缪永留表示,此次“馆校合作 协同育人”系

列活动是学校思政教育的重要举措,将理论学习与实践体验深度融合,也是爱国主义教育重要举措。学校将以扬州红色档案资源为依托,开展组织“红色档案进校园”展览等一系列“活化”小学思政教育活动,通过创新的教育形式,让红色历史“活”起来,引导学生传承红色基因,树立正确的价值观。

杨涵芳 顾潇

## 海陵区托育综合服务中心启用

“我家二宝6个月多了,之前也为怎么带好宝宝而焦虑,现在家门口的托育中心成立了,为我们双职工家庭解决了后顾之忧,把孩子送到这里来,我们很放心。”居民金晓燕女士高兴地说。近日,海陵区托育综合服务中心正式启用。

海陵区托育综合服务中心位于税务桥东街,海陵区图书馆对面。项目总投资260万元,室内分为1至4层,占地面积1000平方米,室外运动区占地面积400

平方米。中心有80个托位,针对不同年龄段婴幼儿设有1个乳儿班(10人)、2个托小班(30人)、2个托大班(40人)。

近年来,海陵区委、区政府不断创新举措,健全政策支持体系,提供多样化、多层次的普惠性托育服务。区级托育综合服务中心的建成开园,是全区落实《“十四五”托育服务发展规划》、完善“一老一小”服务保障的重要一环,也是在破解“带娃难”问题上迈出的坚实一步。

吴弛 郁星雨 毛晓华

## 有“警”无险,多名醉酒者获救助

近日,扬州江都巡逻民警及时救助多名醉酒市民。3月24日晚,扬州市公安局江都分局龙川警务工作站民警巡逻时发现一男子坐在地上,浑身散发着浓烈的酒气,言语模糊。确认男子并无大碍后,民警从其身上找到身份证件,获悉家属电话并取得联系请他们将其接回。

当晚,民警又发现一女子醉酒躺在路边,无法表达自己的住

址。民警从女子身上找到手机,联系上家属接回女子,避免了意外的发生。

不久后,一男子在马路上踉踉跄跄走着,不时有来往车辆减速鸣笛,很容易发生危险。民警到达现场后将其搀扶至安全地带。好在其儿子正巧打来电话,民警告知现场情况,并获悉男子家庭住址,将其送回。

曹璇 庄剑翔



## 画说扬州

近日,仪征技师学院电气工程系党支部、仪征市科协党支部联合仪征市青少服务中心、仪征市春蕾爱心公益协会特别策划了此次“人工智能+科技体验”科技实践活动,将科技课堂搬到乡镇校园,仪征市青山中心校155余名中小学生学习通过互动体验,近距离感受科技魅力,开启了一场充满未来感的创新之旅。

余祥 庄剑翔 摄影报道

## 扬州老小区加装电梯跑出加速度

### 去年加装58部,今年第一批15部已启动

近日,扬州市广陵区汶河街道嘉荷苑3栋的电梯加装工程正式启动,据了解这也是汶河街道今年首部老小区加装电梯。对于老小区加装电梯,嘉荷苑3栋一单元的罗茂文夫妇非常开心,今年74岁的罗茂文20多年前搬进了嘉荷苑,由于住习惯了从没想过要换房子,只是每天要爬6层楼,可把他和老伴累坏了。小半年前,老两口就想着,能不能装部电梯。他们也看到别的小区为装电梯,闹出了不少矛盾,没想到自己这个楼栋到了加装电梯最关键的签字环节,却出奇地顺利,“大家都主动签字,非常让我感动。”

记者了解到,居民们此次选用了通用电梯的无机房电梯,轿厢载重量达到630公斤,可以乘坐了八

到九位乘客。按照预排工期,大概在两到三个月,这台电梯就即将完工。据通用电梯股份有限公司江苏分公司总经理陈新荣介绍,春节之后,该公司在扬州大概已经有28台加装的电梯在施工。“从2025年开始,我发现扬州的居民和老百姓对加装电梯的理解和支持力度大幅提升,减轻了很多加装电梯签字手续。”

加装电梯,既是关键小事,也是民生大事。扬州市住建局公布的数据显示,2024年,扬州完成既有住宅加装电梯58部,主要集中在邗江(16部)、广陵(14部)、江都(15部)三个区域。自2018年以来,扬州既有住宅已累计加装电梯245部。

扬州市住建局相关负责人说,

2021年7月1日,扬州修订的《关于开展扬州市区既有住宅加装电梯工作的指导意见》正式实施,调整了加装电梯征求意见范围比例,明确加装电梯不再必须征得全体业主同意。这一政策调整,打通了加装电梯的难点和堵点。今年,扬州再次创新实施既有住宅加装电梯代办模式,市区两级紧密联动,为居民提供图纸审查、工程报监、联合会审等全流程代办服务,确保加梯高效推进。

目前,第一批15部代办电梯已全面启动,第二批代办名单已征集储备。针对群众关心的加装电梯费用、加装流程、施工周期等共性问题,市住建局将进一步出台务实管用举措,压降费用、压缩时间、压减流程。

顾潇